

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
শিক্ষা মন্ত্রণালয়
মাদরাসা শিক্ষা অধিদপ্তর
রেডক্রিসেন্ট বোরাক টাওয়ার, লেভেল-০৩
৩৭/৩/এ, ইস্কাটন গার্ডেন রোড, রমনা, ঢাকা-১০০০।
www.dme.gov.bd

স্মারক নং ৫৭.২৫.০০০০.০০১.১৫.০০৩.১৬ - ১১৬

তারিখ: ০৫.০৬.২০১৮ খ্রি.

বিষয়: মাদরাসা শিক্ষা অধিদপ্তর কর্তৃক আয়োজিত SDG-4 এর লক্ষ্য অর্জনের নিমিত্ত মাদরাসা পর্যায়ে মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিতকরণের লক্ষ্যে কার্যকর মনিটরিং ব্যবস্থার ভূমিকা এবং বাস্তবায়নের উপায় শীর্ষক কর্মশালায় অংশগ্রহণ না করার কারণ দর্শানো প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, ২৭ মে ২০১৮খ্রি মাদরাসা শিক্ষা অধিদপ্তর কর্তৃক আয়োজিত SDG-4 এর লক্ষ্য অর্জনের নিমিত্ত মাদরাসা পর্যায়ে মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিতকরণের লক্ষ্যে কার্যকর মনিটরিং ব্যবস্থার ভূমিকা এবং বাস্তবায়নের উপায় শীর্ষক কর্মশালায় আয়োজন করা হয়েছিল।


০২. মাদরাসায় এসডিজি-৪ অর্জন তথা প্রতিটি মাদরাসায় মান সম্মত শিক্ষা নিশ্চিতকরণের নিমিত্ত সুষ্ঠু পরিকল্পনা প্রণয়ন, মনিটরিং ব্যবস্থা একটি গুরুত্বপূর্ণ উপাদান। অন্যদিকে সংশ্লিষ্ট অংশীজনের (Stake Holder) অংশগ্রহণের মাধ্যমেই একটি সুষ্ঠু পরিকল্পনা প্রণীত হয়ে থাকে।

০৩. ইতোপূর্বে মন্ত্রী/সচিব মহোদয়ের উপস্থিতিতে মাদরাসা শিক্ষা অধিদপ্তর কর্তৃক আয়োজিত ওয়ার্কসেপে আমন্ত্রিত কর্মকর্তা প্রধানগণ অনুপস্থিত থাকায় মাননীয় মন্ত্রী মহোদয় ও সচিব মহোদয় অসন্তোষ প্রকাশ করেন এবং অনুপস্থিত কর্মকর্তা/প্রতিষ্ঠান প্রধানের বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য নির্দেশনা দেন।

০৪. উক্ত নির্দেশনার আলোকে অনুপস্থিত নিম্নোক্ত ০৪টি মাদরাসার অধ্যক্ষ/সুপারদেবর অনুপস্থিতির কারণে এদের বিরুদ্ধে কেন ব্যবস্থা নেয়া হবে না তার কারণ ব্যাখ্যার জন্য পত্র প্রেরণ করা প্রয়োজন।

১	নাম ও পদবী	প্রতিষ্ঠানের নাম
	আলহাজ্ব মাওলানা নুরুল হোছাইন, উপাধ্যক্ষ	কধুরখীল ইসলামিয়া ফাজিল (ডিগ্রী) মাদরাসা, বোয়ালখালী পৌরসভা, চট্টগ্রাম।
২	জনাব মো: আবু রায়হান ডুওয়া, অধ্যক্ষ	চন্দনবাতি ফাজিল মাদরাসা মনোহরদী, নরসিংদী।
৩	জনাব মো: জালালুদ্দীন, অধ্যক্ষ	খলিলুর রহমান কামিল মাদরাসা, সোনাইমুড়ি, নোয়াখালী।
৪	জনাব মো: রুহুল কুদ্দুস আনোয়ার, অধ্যক্ষ	চকোরিয়া আনোয়ারুলম কামিল মাদরাস, সদর, চকোরিয়া

০৫. এমতাবস্থায় SDG-4 এর লক্ষ্য অর্জনের নিমিত্ত মাদরাসা পর্যায়ে মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিতকরণের লক্ষ্যে কার্যকর মনিটরিং ব্যবস্থার ভূমিকা এবং বাস্তবায়নের উপায় শীর্ষক কর্মশালায় অংশগ্রহণ না করার কারণ আগামি ২০/০৬/২০১৮খ্রি এর মধ্যে ব্যাখ্যা প্রদানের জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।


৫/০৬/২০১৮
মো: শাহীনুর ইসলাম
সহকারী পরিচালক(প্রশাসন)
মাদরাসা শিক্ষা অধিদপ্তর
টেলিফোন: ৪১০৩০১৬৮

